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Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
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S.No.

321

The appeal of Mr. Zar Khan resubmitted today by Mr. Taimur Ali 

Khan Advocate may be entered in the Institution Register and put up to the 

Worthy Chairman for proper order please. K

05/07/20221-

REGISTIMR

This case is entrusted to Single Bench at Peshawar for preliminary 

hearing to be put there on / 'I ^ Notices be issued to appellant

and his counsel for the date fixed.

2-

K|. \cUc^ 

7 CHAIRMAN

13.07.:>022 Mr. Taimur Ali Khan, Advocate for the appellant 

present. Preliminary arguments heard.

Points raised need consideration. The appeal is 

admitted to regular hearing, subject to all just and legal 

objections. The appellant is directed to deposit security and 

process fee within 10 days. Thereafter, notices be issued to 

the respondents for submission of written reply/comments. To 

come up for reply/comments before the S.B on 13.09.2022.

A.-.

(i

(Mian Muhammad) 
Member (E)
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The appeal of Mr. Zar Khan Ex-FC No. 53 Police Lines Nowshera received today i.e. on 
29.06.2022 is incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 
appellant for completion and resubmission within 15 days.

Copy of reply to show cause notice mentioned in the memo of appeal annexure-G is 
not attached with the appeal which may be placed on it.
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BEFORE TttE KHYBER PAKHTIJNKHWA SERVICE TRIBUNALit PESHAWAR

/2022SERVICE APPEAL NO.

Zar Khan Ex-FC No.53, 
Police Lines Nowshera. ,

(APPELLANT)

. VERSUS

. The Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunldiwa, Peshawar.
2. The Regional Police Officer, Mardan Region. Mafdan.

i ■ ■ •

3. The District Police Officer, Nowshera.

1

(RESPONDENTS)

i

/ . THE KHYBER 

ACT, 1974
APPEAL UNDER SECTION 4 OF 

PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALS 
AGAINST THE ORDER DATED 02.06.2022, WHEREBY THE
revision of appellant was rejected, against the

WHEREBY the MAJORORDER DATED 02.08.2021,
PmiSHMENT OF

SERVICE ON THE DEPARTMENTAL
FOR A PEIUOD OF 02

YEARS WAS IMPOSED UPON THE APPELLANT ANDOF 02
REINSTATED HIM INTO SERVICE.

THE acceptance OF THIS APPEAL, THE ORDER 
oL.2022 and 02.08.2021 MAY KINDLY BE SET 

THE ORDER DATED 31.12.2020 MAY
OF PUNISHMENT OF

DATED 

ASIDE AND
CTTT ASIDE TO THE EXTENTEduction in pay by two stages for a period of
nSs A,^ T® APPELLANT MAY BE REINSTATED

ALSO BE

r-



WITH ALL BACK ANDSERVICE
CONSEQUENTIAL BENEFITS. ANY OTHER REMEDY

AUGUST TRIBUNAL DEEMS FIT AND 

THAT MAY ALSO BE AWARDED IN

INTO HIS•• m
WHICH THIS 

appropriate
FAVOUR OF APPELLANT.

RESPECTFULLY SHEWETH: 
FACTS:

That the appellant has appointed in the respondent department in the
performing his duty with great devotion and 

igned to him and no complaint has been filed

1.
year '2015 and was 

honesty, whatsoever, assi 
against him regarding his performance.

Thk the' A-1 examination was conducted by ETEA authority 

. 01 Tl .2020 in District Charsadda and the appellant went with his
fridnd namely Constable Sohail as he was going to give A-1 exam. 
The appellant, during examination was waiting outside the 

examination Centre for his friend Sohail and after some time some 
constables who were the candidates of A-1 exam took out then- 

papers to solve the paper with the help of their colleagues and when 

the examiner came out form the Centre, the people, were escaped 

from the place, however, the appellant along with other 

people did not leave the spot and the examiners took the.appellant 
along with some other people to the examination Centre.. Sohail also 

■ iner that he came with him only for the purpose ot

on
..2.

some other

told the examiner
, but despite that the officials-concerned took the appellant

' . and the concernedcompany,
alc^ng with other people to the PS City Charsadda 
DSP, SHO after proper investigation of the incident left the appellant
along with Other people as they were innocent. .

That on the basis of above incident, the appellant was suspended 

from service vide order dated 09.11.2020 and charge sheet along with 

the statement of allegations were issued to the appellant the
allegations of appeared unlawfully in A-1 examination held by tTEA 

01.11.2020 by impersonating himself as constab e 

leveled against the appellant, which was properly 

renlied by the appellant in which he denied the allegations^and gave 
the real Ls about the issue. (Copies of suspension order dated ,

sheet along with statement of allegations and

reply to charge sheet are attached as Annexure

J,

.«

authority on 

Soliail No.419 was

09,11.2020, charge -A,B&C)

conducted against the appellant, which
statements were not

was not
4. That inquiry was

according to the prescribed procedure, as

Vi

•j '
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recorded during the inquiry proceeding and the inquiry officer gave 

his finding that the appellant was present at examination, centre
at Charsadda District and on the basis of the . 

the location of examination centre he
during A-1 exam 

presence of the appellant at . 
recommended for major punishment on which the respondent No.o

include the statements by recordingdirected 'to inquiry officer to . . . x-x-
of different officials, but despite that the inquiiy officer

in the presence of the appellant
statements
again did hot recorded the statements 
.or* gave him , opportunity of cross examination and made 

recoinmendation for major punishment for the. appellant, only t e 

basis of presence of the appellant at -the location, of examination^
' at Charsadda District. (Copy ofcenxre during. A-1 examination paper at

inquiries reports are attached as Annexure-D&E)

5 That Show cause notice was issued to the appellant which was replied 

' by 'the appellant in which he again denied the allegations and gave 

the real facts about the matter. (Copies of show cause notice and
attached as Annexiire-F&G) 'reply to show cause notice are

the basis of above baseless allegations major punishment of ^
for the period of two years has.

i service vide

That on
reduction in pay by two stages
imposed upon the appellant and also reinstated him in 
order dated 31.12.2020. (Copy of order dated 31.12.2020

6.

attached as Annexure-H)
on 03.05.2021 againstThat-the appellalit filed departmental appeal 

the punishment of reduction in pay'by two 

ye'ars on which respondent No.2 .issued show cause 
appellant which. was replied by the appellant m which he again 

allegations and gave the real facts about the issue, but
ishiTient of reduction m pay 

into dismissal from service

7. stages for a period of 02 

notice to the

denied the
respondent No.2 converted the major puni
by'two stages for a period of 02 years . , . , i n? OR 9021

. the departmental appeal of the appellant vide order dated 02M..021
without providing opportunity of personal to the appellant ^ 

appellant then filed revision on 12.08.2021, which was rejected on 

02 W 2022 for no good grounds. (Copies of departmental appeal,

»p., t .1..."•rrdated 02.06.2022 are attached as Annexu

on.

and order 

I,J,K,L,1M&N)
other remedy except to file the. instant

the following grounds9. That the appellant has
service appeal in this Honourable Tribunal

no
on

amongst others.

.!



GROUNDS*
A. impugned orders dated . 02.06.2022, 02.08.2021 and order

dated S. 12.2020 to the extent of punishment of reduction m pay by 

two stages for a period of 02 years are against the law, facts, norms of 

justice and material on record, therefore, not tenable and the orders 

dated 02.06.^22 and 02.08.2021 are liable to be set aside and the 
order dated ^.12.2020 is also liable,to be set aside to the extent ot 
punishment, of reduction in pay by two stages for a period of 02 years.

was, not according to, the 

recorded in the
B.. That inquiry conducted against the appellant

prescribed procedure as . neither statements, were 
presence of the appellant nor gave him opportunity of cross 

examination, which is violation of .law and rules and as such the 

orders dated 02.06.2022 and 02.08.2021 are liable tc be set aside and . 
the order dated 3?. 12.2020 is also liable to be set asit.e to the extent of 

punishment of reduction.in pay by two stages for a period of 02 years 

on this ground alone-

opportunity of defence was provided to the appellant during
violation of Article-lOA of the

C. That no
inquiry proceeding, which is 

Constitution of Pakistan.

D. That the inquiry officer recommended punishment only bn the basis of 

: of the appellant, at the location of examination centre during
exam without recording the statements of witness on which the

to recorded statements of

presence
A-1
respondent'No.3 directed to inquiry officer

officials but despite that, statements were again not
gave him opportunity ot

the different
recorded in the presence of the appellant
cross examination and the inquiry officer gave recommendation only 

on the presence of the appellant at the location of examinattori centre 
during A-I exam, which means that the appellant was punished on the

. basis ofpresumption which is not permissible under the law.

nor

in order to digE. That the inquiry office did not conduct regular inquiry
by observing the reply to the chaigeout the realty about the matter 

sheet, which is violation of law and rules.

Sohail has A-1That the friend of the, appellant namely Constable 
■ examination in District Charsadda and the appellant went wi^h 

just to company him and during examination, the appellant ^ 
waiting outside the examination Centre for his fr.end Soha.l and ate 

some time some constables who were the candidate ”^-1 Exam
to solve the paper with the help’ of then

form the Centre, the

F

took out-their papers
and when the examiner' came outco.ieagues



t. ■

Jople did’nS'leave the spot .m/the exatttinors

, but despite that the officials concerned took • 
to the PS City Charsadda and • 

irivestigation of the incident left 
innocent, which

the purpose of company 
the appellant along with other people 

the concerned DSP, SHO after proper
appellant along with other people as they

that the appellant has been punished for no fault on his pai .
were

, the 

means

G That respondent No.2 enhanced the punishment ofpeduction in pay y 

two stages for a period'of 02 years to dismissal from servicp on , 
departmental appeal of the appellant without providing opportunity o
personal hearing which is violation of law and rules.

That respondent No.3Tmposed the penalty of reduction in pay by two 

stages for a period of 02 years, which was enhanced io dismissal fiom 
service by Lpondent No.2, which is too harsh and was . passed 

without observing codal formalities and such liable tc be set asi e.

H.

condemned unheard and has not beenI. That the appellant has- been 

treated according to law and rules.

J. Thnt the appellant seeks permission of this Honourable Tribunal to 

advance others grounds and proofs at the time of hearing.

humbly, prayed that the appeal of theIt is, therefore most 
appellant may be accepted as prayed for.

LA^,AP
Zar Kha

THROUGH: ,
(TAIMU^^LI KHAN) 

ADVOCATE HIGH COURT

CERTIFICATE:
It is certified that no 

been filed earlier.-

other similar service appeal between the^^ip^s

%

3TONTm



BEFORE THE KHYBFR PAKHTTTNKTTWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

/2022SERVICE APPEAL NO.

•

Police Deptt:V/S .Zar Khan

•r •

affidavit

I Zar Khan Ex-FC No.53, Police Lines Nowshera (Appellant) do hereby
of this service appeal are true and con ect

affmu and declare that the contents 
and nothing has been concealed from this august Court,

Zar Khan 

. (APPELLANT)
CNTC; 1720L2604053O 

Cell# 03161920696
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OFFICE OF THE 
DISTRICT POUCE OFFICER, 

NOWSHERA
Tel HO, 0923-9220102 A Fa* No; 0923-9220103

Entail 4po_now*heral!tpk®yahoo.cora
4^,:

OROER

hereby placed under suspension and dosed toFollowing Gonsiatites are^ 

Po5ce Lmes. Nowshera^witl^ immediate effect

1188 ion 160 days lofig leave from PoRco Unes).Murad All No
z„ Khan NO S3 of 90Kd NAORA e«c.;Alow.hOT CantI

1
f:,

2.
■.*a SohailNo 419 Reader ASP Cantt. 

Abbas Akhtar No 1199 ol Elite Force.
3 ♦ .?:

■'m.
4

m issued against themof alle^iiflons will beCharge sheets i statement

/2D20 DlstHciRetice Officer, 
h BtS/shera

O
(Xs

Dated

f /// 72020.i
;ig52=dIfPA. dated Nowshera. the . _

.nformation and necessary action tothe.

. Elite Force. Khybef PaKhtunWtwa. Peshawar.

No-
4 Cdpylor

□eputy Commandariti 
ASP Canit Nowshero 

OSP HQr Nowshera
a.
f

•ic; •;

Pay Officer
5, Esiflblishmenl Clerk

fi. OHC
■ FMC:

* . f.

M
I

5

■;si, ■m \n
■

I
■n

'.•ii

t
--f-

•

t-if. ■

.
• ^

% ■

.’If. .

■ *.'^S

Scanned with CamScanner
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CHARGE SHEET

• I Capt: (RV Najmu) Hasnain Liaauat. PSP Di^triat Police Officer, Nowshera, as 

competent authority, hereby charge FC Zar Khan No. 53 as per statement of allegations enclosed.
1. •

By reasons of above,.you appear-to be guHty of misconduct under Police Rules, 1975 

and have rendered yourself liable to all or any of the penaltie-s specified .in Police Rules, 1975.
2.

*

therefore: required to submit your written defense within 07 days of the

receipt of this Charge Sheet to the Enquiry Officer, as the case may be.
You areo.

■:

Your written defense,.' if any-should reach the-Enquiry Officer within the specified 

period, failing which it shall be presumed that you have no defense to put in and in that case e;<- 

parte action shall follow'against you.

4;.

!ntimat.e-wh,ether you desire to be heard in person.■5.
ti

■ K.1 t'-*-

District police.Officer, ,, 
Nowshera

•d '

N

I

■>r :
I €>

o

Y- V

i- \
n ■

*

»

o*
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71 m
\~y: m:.‘m-:.it-

ni^r-lPLiNARV ACIlQj:!

ri.pf ?RVNaimuLHasnajn_.----------
'.n, of the opinion that FC^KjaiNa^''^^ ^

aoitimhled the following acts / omissions within

, Nows her a '■ 1in Liaauat PSP. Disthct Police Officer

rendered himself liable to oe
sr.:

i -. Vi .

meaning of Policejs competerit authority am 

as he

■ -m
■3

pioceeded against 

Rules, 1975. O.T&TPMENT 0F_AU;EGAT1^ 

Khan No. 53
NADRA office 

, held by ETEA

If/y- ; ^6^^diO

while posted at .guard 

in,'A-1 ExaniinationWhereas, FC_Z^
under suspension, appeared .uhlawfully ro

himself as ConstableNcwshera Cantt, now 

authority on 01 11 -

No
his part and renoeied

I- ;•r.: •
2020, by impersonating misconduct on 

Police Rules, 1975.
■V7hich'amounts to grave

(actual candidate)

* .him liable ror punishiment un
-tder Khyber Pakhtunkhwa P;

with. ■aid accused cfflci-a!

nominated as
the conduct of the s

I For'^the' purpose of scrutinizing 

to .above allegations _

is hereovU(0/A
\r-eference 

Enquiry Officer
/

■ The Ccer shat, ih —.»th

.prop, lete act,. ^1975, provide 

make immediate 

official. Officer bn the.before the Enquiry

7!\ib
I

. FC Za_rJ<han_Nc^is directed to appear

fixed by the Enquiry Officer. .
time and placedate

Pistriii police Officer 
• Nowshera

i
I;/

'■^3^ /IjL_J2020
/PA, '

/

F
ar-

/ I

1
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OFFICE OF THE ^(/C
: SUPERINTENDENT OF POLICf

HEADQUARTERS NOWSHERA
DY:

O
- >53?, ■.■"m;

Tc) No. 0923-9220109 & Fax No. 0923-922010>

/^r,ATMc;T rnM.STABLE2ARJ<IiANm^
FMninRY CONDjillTED.

ai.I.F.GATIQMi
constable Zat Khan No.SZ b“b"lA ,

Cantt now under suspension appeared un J.j. q ^jt^ye Sohaif Amin No,419 .
Authority one 01-11-2020 by "^t'.rgravrmisconduut on his part and

---------------------^

pRnr.F.EDING:

The Charge Sheet was examination was schcxiuled he went
therein that on 01.11-2020, at district ^harsadda A-l exa
there and due his friendship he seated in . different (onstahle came out of .

■constable posted as reader of exammation hall and
exaiTiination-hall and out ^ , . to the examination .hall and photo o a
captured him along other 5/5 5 |q pj City Charsadda wherefrom they were
the persons taken. The teachers took them. ,bout the enquiry initiated

‘‘":rh.:*rdZhfomclat rthraaaed m his statement that a„ such was happen 

■ due misunderstanding and was no bad intension.

FINDING;
„ perusal ' of hasVj^^^^^^^^

.. 1. -
V rom.

statement,, availab e- -.
p;-:s“n:a"!<tStionhallbrirg\-. examination paper

RFrnMMFNnATlON:
recommends thatdetails, the undersigned

ishment, if agreed so.in view; . the above .Keeping 
Constable Zar Khan .No. 53 may be awarded major pums i

(SAIF ALI RHAN)
f Police HQRS,Deputy S^ipdt; o

Nbwshcra.

, No.liiC-./Sf.
Dt:S^/iX/2020. .

.1“

Wo.
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, SUPEwS^NT OF POLICE ^ yf./ir

■ V

-=■ ':iir DY:
£,/

•i" '

:

Canttoffice Nowshera
ETEA Authonty 
N0.419 [actual 

- im liable Ibr

iLUiCAIiall^,^ „ Khan M0.53 Pf'f ."[[xam^Ton^W by

Constable Zar unlawfully Sohail Amin
under suspension hbnself as ^ and rendered bim

tEoaEsmS; W.S .....d .p"" XI

‘"”2» -SsiSSSsSS ..»”■ -xr"”'"“"'

..........
off held in O p, ,,„-

inplaceofFCSonan

FlNDlFlfil
From

now

^ternen

nl,

•perusal of^ statement and drcum^^tances 'J^derslgneddna^^.r^^ ,

,va«able «cord and ^

BE.CQMMESia^^„ the above
?3 maybe awarded,ma)or pZar Khan No. 53 may

at
the

-CTjpfsLcAdu------ -
.ncnds lb at i

' - (SA!F ^U KHAN)
DeoutyS«Pdbo/'’‘’“^""'^
^ Nowshcra.

t •• 's*' 
t ve;

'L-/SP-.No.
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, while posted at guard NADR 

held bv ETEA authority c
: (acUJ ,

■ 53FC ZaiJShaniifi
Whereas, you 
i, appeare'l unlawfully in

Constable . -

A-r Examir/ation

Nn-Cantt, 
ersonating yourself as

office Nowshera 
0V.1V.202D, by imp 

. candidate). Police Lin'closed to
• Nowshera who af 

in the allegatio

suspendedwereaccQunt of which you ^ . ;qsP HQrs; N(
Had against departmentally through OSP W

Nowshera, and procee .Kmitted his report to

^

leveled against you have

punishment.

On
undersigned, wherein

for aw.arding' marecommended, you tl

penalty indlud

nkhwa Police Bute®
PSP District P^

^'^’'""tH^Sun^Buies5i3)(a,.(^),oi :

" finally as to wh>,

/ Minorto impose Majorit is-proposed
4(b)oftheKhyberPakhtu.Therefore,

sal es envisaded under Rules
dismis

Hence, I, Dapt 
in exercise of the powers

Police Rules
uld not be awarded to you.. ^ .

to Show Causej Nowshera. m 

pakhtunkhwa
1.975, call upon youOfh.cer

Khyber
proposed punishment sho O'of the receipt

07 daysthis-office within
Your

tailing which, it will .be
before the undersicnotice

.OP preat.ihenytoappear.or personal bearing

, District
NoVshen

\
i

i

No.
Datedl^

1

Deputy Supdt-.ofPou
^ , Nowsnei-^-

■ •;

V .;

No,
ni .Pi.fi / /'^h20. .
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f^r^lCT NOWSH
. police departivient , •»

'i/
>• L ORDER>

initiated under KThis order will dispose of tlVdepartmental. enquiry 

Pakhtunkhwa Police Rules-1975. against Conslabie Zar Khan nL 53, while posted at guard y 

.office, Nowshera Cantt, appeared uniawfully in A-1 Examination held by ETEA authority on 01,11

personating himself as Constable Sohail No. 419 (actual candidate)

I

\

'tis —by im

On'account of which, he was suspended; closed to Police Lines and proce 

against departmentally through* DSP HQrs: Nowshera, who after' fulfillment of legal, form; 
submitted his report to undersigned .vide his office No, 459/St: dated. 08.12.2020, whereii , 

allegations leveled against him have been proved and recommended him for awarding

punishment.: ■ . • , ' .

sen/ed with Final Show Cause Notice, to which, h.e submitted his 

" which was perused byjhe undersigned and found unsatisfactory.
He was

He was heard in orderly room by the undersigned wherein he failed to pror
hereby. av)/arded. major punishment of reducti 

service with immediate effect, in exe

s
any cogent -easoh :n his defense, therefpre, he is 
pay by two stages tor a period of P2 years and're-instated in

Psk'nturikhwa Police Rules-1975.• of^Wers yesBted in imd under Khyber Ps

OB No. 
dated

Ak:'72020Al Dismct Po^UceTDffi 
NoM^hera

>!l i iT-- /2020. ^Mn 1^3/^-^37 ■ /PA, dated Nowshera, the-------
Copy for information and necessary action to the.

DSP HQrs; Nowshera.

Pay Officer.’
Establishment Cierk.

OHC. •
FMC with eriquiry-'papers (22 pages). 

Official concerned.

' ■ 1. ■

2.

3.

4.

5.;■

6.

I:

a ■

• 2? •if

(A D
i

• L
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f■ 0937-9230113.11.'..
0937-9230115 

■ Email: d in in a rd a n (5) q m a i 1. co nri

. Phono Mo: 
Fax Wo:

*
qOVERMMENT OF KHVBER PAKHTUN KHWA 

OFFICE OF THE ^
REGIONAL FOUCEOFFICEF^, J 

■ . • f^AHDA?^
S / T. 2021.'3/2’n >ES. daleri, Mardan Reaioti.ma..No,

CAUSE NOTICE

ConsLoble Znr Khan No.i?3. Nowshera appeared uniawfuSIy in A-'vVhereas, you
e«immatK>n held by ETEA on 01-11.2020. by inipersonnlino yowsel! as Cotismbte Soha.i

dcparlri^eninl copuny/prccepdinns
4

No .1 ;9 On account of the aforonienUoncd pliGpahons proper 

jjiated afjainnt.you nod o-n concltision of the same. the NiClrict Police Officer Nu.vioioui
..vea: in

awarded you rnojor
31.12,2020. Feeling aggrieved, you fiterJ a 

transpired that the order of punishment does 

misconducL rather you deserve not to be retained in

a, Vida O il No: ::-’nd . dalnci.punishment of-reduction m pay by lv.^0 atapf
departmental appeal and during personal hearing it

not commensurate vuth the gravity of your 

the force because of the unbecaminc "f an

officer.
punishment shai) not be enhanced as 

Sub Rule.4 Clause (d) of the Khyber Pakhtunkhwa
'Therefore, it is proposed that vrhy your 

envisaged under Rule 11, S_
St’:’ended 2011

Police Pules, 1975

. hic.nco, i, Yanenn F.irooq. PSP Regional Police Otficeiv Ward 
voctud under I3u1c 1 I/Suu'ruIO AClausu (d) of tho Kl^yber PaKi..turikhwa 

1975 as amended 2QPi calf upon you to Show Cause as to why ivol impose upon you the 

punishment of dismissaf/removai of service orovided in the cbove-meintioned rr’les.

Your realy shaif reach this offlce within 07..days cf receipt' of the Notice, fsiiiho

■ v.'hich It'.vili be presumed that.ycuhavGno.oxpIanation to offer;

t iiborty to appear for personal hearing before the undersigned.

,m in thn iMu-rcicu

HoiiCtt
piivruf

Rules,

enhance

You om a

(YASEEN FARC:|q)PSP. 
Regional Police Officer . ■' 

' Pvtardan.

Constable Zar Khan No.53
niclrict. Nowsjieu^.

CC.

The District Police Officer. Nowshora.,
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the departmental app*^®'

"’" '"^' ;eraDlstrtctPol.eapalnsttheo.de.^

■- awarded.major punishment c; '.e.-

31.12.202.0. The appe’tani
while posted ei guc

giLP-^-^
This order

. 53 of Nowstable Zar Khar, No

Police Offmer

Const; whereby he was a
Nowshera,

1293 dated
vide.OB'. NO.. that he

IP A-.'i Examination

Constable Soha’.'- ■

two stages

i-p Nowshera Canu, h
by impersonating

in pay '^V held
■eded againsproce _

made A office, - 

ETEA authority on
(actual candidate).

• Proper depart)

■ himself as
01.1-1.2020

initiated against 

of Allegationh arid Ee,

pornir-iated ah rtbt .
submitted his i'-.O'-t h-;

werert^enlal enqoln/ proceedings

Statement
, 419

alongwithSheet
Headquarters, Nowshera

Wiling codaUormahdes
held responsible

He was, issued Charge

Superlnten-dent of PolioOi
■^u Pnnuirv Officer after
' officer Nowshera, wbereinne

District Police ■ ^ punishment.

found unsatisfactory.
Office,, NowsheiU

was

'the deiir'Qoeot Or

ep'V
Cadsob Notice t .

' delinquent O-fhoaFinal Show
He was 

ised and
Pf'-pe ini'oo to^ V'/it.erSin 

'■ awarded majOr
.■eoeived/pert

,oertv Room by the
OistricA Po'ioe J. d-',

bP3 v;as aTherefore. 2.2020. 

police OSi^’oer 

d and 00)

, in his defense, 

stages -

31.1^C -1293 datedenv coaent reason 
.eduction in pay by'l«°

vide OB: No. !40''''0 '
ofilislrict

,;ed from the order in pm
. Feeling aggne ■'6He was^surnmo’

„3nt preferred tbe instant appeal. H

ihis.office on 

■fv his innocence

laiiO'O,but I re6'o6.'2021the appe nsueo Sm-v.^'bo was iFAoom tp vienceOrder'v 
plausible-reasoir

F<uie-11.

rh '
paKht'-ihKh-'i'O ■

round onsatis 

t ihis h

10 justify-
sub Rule-4 Clause

which .

the Khviror 0'(d) of. ■f

received anc
his reply wasunder

1975 as am
26.07.202-1 buiended 2014,to 

called i
held this on-IP orderly Room m

oQ in b'S ciefsnse7 be was any cogent reasoris- Therefore.

he bihofiy

’ the ap
k

have been

: 9 record o'failed.to ,.3d.rance
Pforn the petuaa) 0

ed that allegafiobc !e

,3i cirmbt and fhe com

although th-c m'

and servicf, the enquiry fi'e

veied agoinsl the

petenl authority
niscondi.ict or

fouit has been 

rd an -y
the.apPO''

shadov'/
I'oeyo
by not registering
a harsher punishment

a criminai case „ rr •
' Therefore the retention oi.

Force as

appeiiabt 

.instead 

■ ) Hence,.

I
of tightinq 

tt'O verythe prestige of entire Police COi

. :„aaai and criminei yct-hticn
■ n iiiegRi. ■ pjoir-f.,-

coming of 3.hRcipR'e«

.. stigmiatize
indulged 

unbe

!■ . -2^—'
4.

1cl appeliapi is



iMional Polic*^
•(shment 

vm serv'C®

6 PSP Res„ Yaseen Farooq.

" lent Of dismissal from
Wto malor pun.at.mert .

major.P'jn'sw the above, »in view AKeeping
ing the appe'la^® 

stages
,W\ardan,bei

in. pay by byo
Officer
of reduction

regional PoUoe'off^er,
Niardan.

ediate effect- ^ _\^yith imm

O .

/2021.(9 .?oS for information anu 

Vfis service
theDated Wiardan

Offic^. Nowshera
223/pa datec^ 26,

IBS,0 District Poi'ce
■/No. "i

.05.202t:.No- copy fom-rtUed to
V torts offioe Memo

action w.r tom
neo herewith

necessary
ord istetd'^

Da^ed •
2^rl2.Rec

^*****)
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02.08.2021^^^'4034/ES:(iy (Jl^

«•
^/;PTC

J.^UDPOVi:?
^-v^^OB.No
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1^ (/Reduc id^ pay two stage for t^o
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.1293
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

ORDER
Petition under Rule 11-A of Khyber 

(02) stages for a period

This order is hereby passed to dispose of Revision 

PakhtoAhwa Police Rule-1975 (amended 2014) submitted by Ex-FC Zar Khan No
The petitioner was awarded punishment of reduction in pay by, two

of two (02) years by District Ppiice Officer, Nowshera vide OB No. 1293. dated 3i.l2.2p20 on the

ard NADRA office, Nowshera Gantt; appeared unlawfully
ersonation himself as Constable Sohail No. 419

converted his, penalty of

in A-1
allegations that he, while posted at gu 
Examination held by ETEA authority on 01.11.2020, by imp

. (actual candidate). The Appellate Authority i.e. Regional Police Officer, Mardan ^

reduction in pay by two stages for,a period of two (02) years into dismissal from serv.ce v.de

No. 4034/ES, dated 02.08.2021. ,
Meeting of Appellate Board was held

19.05.2022 wherein petitioner was heard in person.on

Petitioner denied the allegations leveled against him.
revealed that the allegations against the petitioner was proved

during enquiry. His conduct was detrimental to discipline and his fttrther retention in Police is bound to

.. negatively influence discipline of other personnel of the force. Moreover, the petitioner - -t pr^^

cogent evidence of his innocence. The Board see no ground and reasons for acceptance of hrs peuuo .

therefore, the Board

Perusal of enquiry papers

■decided that his petition is hereby rejected. .

Sd/-
SABIR AHMED, PSP 

Additional Inspector General of Police, 
HQrs: Khyber Paklitunkhwa, Peshawar.

.g . / K /2022. ,/,§ 76 "'gt^/22, 'dated Peshawar, the
No. S/

Copy of the above is forwarded to the:
Service Roll and one Fauji Missal of the above named
: No. 5167/ES, dated 17:09.2021 is returned herewith ,1. Regional Police Officer, Mardan. One 

Ex-FG received vide your office Memo
■ for your office, record.

2. District Police Officer, Nowshera.
' 3. PSO to IGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPO Peshawar.

4. AIG/Legal, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
5 PA to Addl; IGP/HQts: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
6 PA to DIG/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

yi. Office Supdt;E-IV CPO Peshawar.

(d;
AIG/Establishment,

For Insp&tor General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshavvar.


